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1. BBEAEHHUE

JlaHHbple METOAMYECKHE YKa3aHHs COAEpKaT 5 3aJaHuil U ca-
MOCTOSATENIFHOTO pelIeHus (KaxIoe U3 3amaHuil comepxut 30 BapuaH-
TOB) 10 TeMe. «['eomeTpudeckue NPUIOKEHUS ONPENEIEHHOrO HHTErpa-
Ja»: BBIYMCIICHUE TUTOLIAICH 1 AJIMH KPUBBIX, 331laHHBIX B IEKapTOBOU U
MOJISIPHBIX CHCTEMax KoopauHaT. HeKoTophle U3 3TUX KPUBBIX SIBISIIOTCS
JOCTaTOYHO CJIOKHBIMH [UISl IIOCTPOEHUs, IIOTOMY B KaKAOM 3allaHUU
moApoOHO pa3o0paH MPUMEpP PEIICHUS 3aJaHUsS C IMOMOIIBIO Tpadude-
ckoro pemakropa DESMOS Graphing Calculator, mossosstomiero He
TOJIBKO TMOCTPOUTH I'PpaMKH KPUBBIX, HO M IIPOBEPUTH MPABUIBLHOCTD BbI-
gucneHus onpenaenénHoro uaterpana. Ot4ér o BeimonHeHnn PI'3 mon-
JKeH colepXaTh Kak rpaguku (QyHKIMH, TaK W NPOBEPKY BHIYMCIICHHS
3HAUYEHUsS OmpeneNnéHHoro uurerpaia. s co3maHus oTuéTa CTYIOEHT
MOJKET BOCIIOJIb30BAThCSl KaK MPEJCTABICHHBIMA Pa0OYMMH JINCTAMHU B
DESMOS, Ttak u co3naTh COOCTBEHHBIE B JIIOOOM JIPYTOM JIOCTYITHOM
rpau4ecKoM KaJbKyJIATOPE WM CHUCTEME KOMIIBIOTEPHOH anreOpsl
(Mathematica, MathCad wu ap.).

1.1. MeToauuyeckue yKa3aHus 10 BbINOJIHEHUIO U 0(hopMJIeHHI0
pacuérno-rpapuuecknx 3aganuii (PT3)

Obwue yxazanus. Beimonnenue 3amanuii PI'3 mpoxoaut B Tom
MOpsIZIKE, B KOTOPOM OHH NPEJCTABICHbI, U KaXI0€ U3 3aJaHUN SBISETCS
HEOOXOIUMBIM JIJISI BBIITOJTHEHUST paboThI B 1IeTIOM. PelieHre Kakaoro u3
3aJJaHui JIOJDKHO coneparh rpadukn QyHKIHUH (KOTOphIe MOTYT OBITh
MIOCTPOEHBI KaK «OT PYKH», TaK U C IOMOIIBIO IpadUuecKOro peJaKTopa)
U CKPUH-LIOT NPOBEPKHU 3HAYEHUS ONpPENeIEHHOrO MHTErpajiga ¢ IIOMO-
b0 DESMOS wuiu mo6oii 1pyroit 10CTYITHONH CHCTEMBI KOMITBIOTEPHOM
anreOpsl.

Omuém o BemonHeHnun PI'3 nmomkeH copepkaTrb HECKOJIBKO
MYHKTOB:

- hopmynupoBka 3aganus PI'3;
- rpaduku QyHKIUH;
-1oIipoOHOE BBIYUCIICHHE ONPECIEHHOTO HHTErpaa,



-CKpUH-IIIOT 3HAYEHUS ONpPeAeNEHHOTO UHTErpaja, BEIYHCICHHOTO C II0-
MOIIBIO KOMIIBIOTEPA.

Tpebosanus xk opopmaenuro omuéma o BeimomHeHun PI'3:
- oT4éT ohopmIIseTCs B TUCEMEHHOH (opme;
- Tpaduky GYHKLMHI, BEIYUCICHUE ONPENeNEHHOr0 HHTerpaita ohopmiLs-
I0TCS1 TNOO «OT PYKH», THOO C IIOMOIIBIO KOMITBIOTEPA,;
- BCE PUCYHKH IIOCIIEIOBATEIHLHO HYMEPYIOTCS M ITOANNCHIBAIOTCS
- TUTYJBHBIN JTHCT paboThI opopMirsieTcs o 0Opasiny, MPeACTaBICHHOMY
B [Ipunoxenuu;
-0(OpMIICHHBIH OTYET cAaéTcsl Ha MPOBEPKY MPENOAABATENI0 B COOTBET-
CTBUH C I'paKOM IPOBEPKH.

Bce HeoOxoauMble TEOpPETHUECKHE CBEACHUS MOXKHO HANTH B
[1,c.81-90].

1.2. 3ameuanue

(o rpadpmueckom pexakrope DESMOS Graphing Calculator)

Breioop Desmos Graphing Calculator o6ycioBieH HECKOIBKHMU
IIpUIrHaMU:

e jnocrtynHocth: DESMOS Graphing Calculator - sto o6maunbrii
CEPBUC, B OCHOBE KOTOpOTO JiexkuT TexHonoruss HTMLS. [lannas
nporpammMa pabotaeT B pexxume On-line Ha mo6oM KoMIbOTEpE,
ianmere win cmaptdone. [locne aBropuzanuu MOXKHO COXpa-
HSTh MMOCTPOCHHBIC TPapyKM, amIuIeThl U JEIUTHCS UMHU B BHUJIC
CCBUIKY WITH KapTUHKH;

® TpoCTOi UHTEpdEIic;

e pabota c PyHKIHAMH, 33 JAHHBIMU:

v/ aHaMMTHYECKH (B JEKAPTOBOM W TOJSPHOM CHCTEMaX KO-
OpIMHAT);
v'  TaOIHUYHO;

® BO3MOXHOCTH CO3/IaHUS TpadUUeCKUX aHWUMaNWi (IuHaMude-
CKHX MOjeJiell KPUBBIX), aHUMHUPOBAHHBIX [IBETHBIX PUCYHKOB;

e  0OJBINIOE KOJMYECTBO BCTPOCHHBIX MaTeMaTHYECKUX (QYHKIUH U
onepanui:

v' TPUTOHOMETPUYECKHE (PYHKIIUH;
v’ cratucTHYecKue QYHKIUMY;
4 OCHOBHBIC MATEMATUYCCKUE OIICPAIIUH.
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2. BATTAHMS 1JIA CAMOCTOSTEJBHOM PABOTBI

3aganue Nel. Bprumcnute miomaab o0JacTH, OTPaHUYCHHOM

JIMHUSIMU.
Howmep
BapuaHTa
1 X
y=—;y=4e”;y=3;,y=4
X
2| x=36-y2; x=6-+36-y2.
3 X2 +y?=72:6y=-x> (y<0)
4 x=8-y% x=-2y
5
y:E; y=8e*; y=3; y=8
X
6 Jx 1
=—;Yy=—; x=16
y 2 y 2x
! x:5—y2; X=-4y
8 x2+y2:12;—\/§y=x2(y£0)
O | y=i12-x2; y=243-412-x2 :x=0:x>0
10 3\/— 3
=—AX;y=—;x=9
y 2 y 2x
1 y=+24—x2; 24/3y =x?; x=0(x > 0)
12 y=sinx; y=cosx; x=0(x>0)
13 y:20—x2; y =-8X
4y i y =321 X
15 y=32-x%; y=-4x
16

y=2;y=5X; y=2; y=5
X
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17

x2+y2=36;3/2-y=x% (y=0)

18

y=3\/;;y:§;x:4

X
Bl y—6-436-x%;y=1/36—x%; x=0(x>0)
20 y—é—xz Jox_D
4 ’ 2

21

y=+/X;y==:x=16
22 <

y=—;y=7e";y=2;y=7
23 x:27—y2;x:—6y
24 x=1/72—y2;6x=y2;y=0(y20)
2 y=v6-x%; y=1/6-16-x
26 3 3

=—JX; y=—,; x=4

y=oVxiy=o"
27 y=sinx; y=cosx; x=0(x <0)
28

X
29
X

30

y=9-x%y=-8x

IIpumep pernenns 3amanns Nel
BeluvciuTh  IIIOImanb  00JIACTH, OTPAaHUYCHHOH  JIMHHSIMH

y=11-x°;y =-10X.

Pemenne:




Haiinem ToukM mepeceueHHs] KpUBBIX, PEIIMB ypaBHEHUE
—x*+10x+11=0. Ero kopun X =-1X, =11, Torma
y; =10,y, =-110. Caenaem pUCYHOK, Ha KOTOPOM OTMETHM TOYKH

nepeceucHnsT KPHUBBIX (— 1;10), (11;—110) U 3alTPUXyeM HCKOMYIO
I0MIa/(b (PUryphl, KOTOPYIO MBI HiieM (puc.l).

y
2
(—=1,10)
X
—40 =20 20 40 60 80
-30
0
=60
y=11— x?
-80
-100
(11,—-110)
—120
y=—10x

Puc.1 I'paduxu dynkumii Y = 11- X2 VY = -10x

[Tnomane ¢urypsl, orpaHndeHHON suHMsIMH Y =11- X2 i

y = —10X , BBIUHCIISIETCS C TOMOLIBIO OMPEIEIEHHOTO HHTErPaia:
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11 11
S= j (11- x? — (~10x))dx = j (11- X2 +10x)dx =
1 -1

3 2
=| 11X - +10° |4 =
3 2

:121+1l—%—%+5~(121—1) =132 - 444 + 600 = 288.

AHAJIOTHYHBIN PE3YJIbTAT MMOJYYCH U C IOMOIIBIO KOMIIBKOTC-
pa(puc.2 https://www.desmos.com/calculator/ip2yylsv6e).

+ L T K

TouKkM NEPECEYEHNA KPUBbIX: (=1.10)

Q (10) 50

Vv Merxa F
©Q (1110
v Merka
Mnowage oBnacTi BEIMKCNAETCA © .50

NOMOWEIC WHTerpana;

].]](]l X ( Il'I_\‘)].r.F.\'

-1

-100

(11, —110)

Puc. 2. Beraucnenue miomany o6iacty, OrpaHHYeHHON TMHASIMA

y=11—x°;y =—10x

3aganue Ne2. Brrumcnuth 1wiomans 00IacTH, OrpaHHYECHHOU
JUHUSAMY, 33JJaHHBIMU NapaMETPUUECKUMU YPABHCHUSAMU:


https://www.desmos.com/calculator/ip2yylsv6e

Howmep
BApUAaHTa
1 3
=442 t
X = 42 cos P x=2(x>2)
y =225sin%t
=2(y>2)
X=A=SIND 0 gy y 2 a(y > 4)
y:4(1—COSt)
7 3
=16 t
X Ccos X—Z(XZZ)
y =2sin’t
5 X=2cost y_3(y>3)
6 =2(t —sint
X = 2( S'n)(osts47r); y =3(y =3)
y = 2(1—cost)
7 3
=16 t
X cos ; X=6v3(x>6y3)
y =sin®t
8 X =6cost
{ .y =+3(y=+/3)
y =2sint
X =3( S'n);(osts&z); y=3(y=3)
y = 3(1—cost)
10 x =82 cos® t x=4(x=4)
y=2sin3t




11
X = 2\/_cost
{ , y=3(y=3)
y= 3v2sint
12 6(t —sint
KZOUTSIND. o < t<omy y-o(y=9)
y =6(1—cost)
13 x = 32cos® t
X=4(x>4)
y =sin 3t
14 X = 3cost; y =4(y > 4)
y =8sint
15 6(t —sint
x=0=sInt) ) ¢ 122): y=6(y=6)
y=6(1- cost)
16 x =8cos® t
DX = 3\/_(x>3\/_)
y = 4sin? t
17 x=6cost v _2./3(y>243)
y =4sint’
18 10(t —sint
x=10( S'”) ;(0<t<20m) y=15(y>15)
y =10(1-co
19
2 t
X = \/_cos X =1(x>1)
y= V2sin’t
20
=2cost |y _a(y>a)
y= 4\/_smt
21 X =t—sint
{ SNt oct<on):  y=1(y=1)
y =1-cost

10




22 X = 8cost X =1(x >1)
y =8sin® t

23 x=9cost y_o(y>2)
y = 4sint’

24 8(t —sint
x=8(t=sin ) jOst<16m); y=12(y212)
y =8(1-cos

25 x=24c08°t 9v3(x = 94/3)
y =2sin’t ’

26 X=3C0St  y_4/3(y>4/3)

=8sint’

27 =
X =2(t —sint) O<t<an)y=2y>2)
y = 2(1L—cost)’

28 X = 4+/2 cos® t oy — 2(x > 2)
y= J2sin’t ’

29 X= 2\/_cost y =5(y >5)
y=5\/_smt

30
x=5(t- S'nt) j(0<t<8a) y=3(y>3
y =5(1-cos

IIpumep perntenns 3aganust No2

BeraucauTs mronans 06J1acTH, OrpaHHIESHHOW THHUSMU. |

_ 4(t —sint
{X =sint) — _e(y>6). 0<t<4nr.

y =4(1-cost)’

Pemenne:
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I'paduxoM QyHKIMH, 321aHHON apaMETPUUECKIMU YPaBHEHHS-
MU

X =4(t—sint

( ) (0<t<4r)
y = 4(1—cost)
SBISIIOTCS 7B apku mukiouasl [4,C.38]; ypaBHenue mpsimont Y =6
(Y = 63amaér mosymiockocTs). M300pa3umM pUCYHOK, HA KOTOPOM OTMe-

TUM JJaHHBIC JINHUH U 3aITPUXYEM HCKOMYIO 00JIACTb - CM. pHC.3.
OdeBHTHO, YTO JIJIS BEIYMCIICHUS IDIOMIAN Beel QUrypsl, 1ocTa-
TOYHO BBIYMCIIHTH IUIOMAAb 00IaCTH, OTPAHUYCHHYIO OJHOM apKOW ITHK-
JIOUBI U TIpAMON Y = 6 u yMHOXHTH €€ Ha 2. [ 3TOro HeoOXOAUMO
HallTH TOYKH MepecevdeHuUs TIEPBOM apKK IUKJIOU/IBI U IPsIMON Y = 6
4(1—cost) =6, (0<t<2x7),
1 2r 4

cost=—=t, =% t, =
't 327 3

20

y=6 =7 T~ 7 AT

VETT TN

-5 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 S 55

x =0 x = 167

-5
PI/IC.3.06JIaCTB, OrpaHu4YCHHasd 2-ms ApKaM¥ HUKJIOUABI U TTOJYIIIOCKOCTBIO

y>6mpu 0<Xx<167.

2 A

IIpu HalifeHHBIX 3HAUEHMAX MapaMeTpoB {; = ? I, =— mo-

3

JIyda€M TOYKHU IICPECCUCHUA:

12



—4 —— —si 2 —— —3 ~49
3 3 2 B
y =4(1-cost) = 4(1 cos ?) = 4(1+ %) =6

TOYKa A(— —4— ]

=4 7 _gin 47167 4£~2oz
3 3) 3 2

y = 4(1—cost) = 4(1—005%} = 4(1+%) =6

TOYKA B(]'GTJT + 4? ;6] 1 OTMETHUM KX Ha rpaduke - cM. puc.4.

~10

.

0 10 20

X

Puc.4. O61actp, orpaHu4eHHAs IEPBOH apKOH LUKIOUIBI U IPSIMOi Y=6

[Inomans ¢purypsl, orpaHUICHHON JIMHUSIMU
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X=4(t—smt), (—<t<4—ﬂ)
y =4(1—cost) 3 3
BBIYHUCIIACTCS C IIOMOIIBIO onpez[enéHHoro HUHTErpaja:
4z Ar

S, = .?f4(l- cost) - (4(t —sint))'dt = j'4(1-cost) -4(1—cost)dt =
2

3 3
4z 4z

3 3
= I16(1-cost)2dt =16 I(1—2003t+coszt)dt =
2 2

3 3

?ﬂ 1 cos2t 1. sin2t|¥
j 1-2cost +— + dt =16| t—2sint+ =t + S =

3x 2 2 4 )=
3

sin % sin4—”
=16 2—7r—2$|n4—+25|n2—7r+2—7[—£+ - 3
3 3 3 3 3 4 4

_16[—+\/_ \/§+£+£ £J {ﬂ+2\/§+§Jz112,6.

AHaJIOrHYHBIN PE3YJbTAT MOJYUYCH U C MOMOIIBIO KOMIIBKOTCPA -
cm.puc.5 (https://www.desmos.com/calculator/yvulnOargf).
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https://www.desmos.com/calculator/yvuln0argf

v A
16 f_ (1 cost)%dr

Kl

112.61931153
(‘—,f i -Lﬁ)ri 10
)1.834701839 A

® ()

3

SesEsdERASRORBORER
(I I EE RS ]

u]

X 101347870444

@ . i(i—sin(%—:{]..] 0

=Y

10

.-....8 h.\aa.

(E a

Puc.5. Beruucnenue miomaan 06J1acTi, OrpaHMYCHHON OJJTHOM apKO#l IUKIOH BT

2r . 2«w dr . 4r
U IPSIMBIMA X=4 — —sin— ,x:4——sm—
3 3 3 3

Janee HEOOXOAMMO OTHATH ILIONIAIb IIPSIMOYTOILHUKA, OTPaHH-
YEHHOTO CBEPXY MPAMOi y=6, cHu3y ocbio Ox , a cIipaBa U CjeBa - Ipsi-

8z N3 16z 3

MBIMH X=——4—1u +4— TO ecTs:
3 2 3 2
S, = 16_7[ 4£_ 8_”_4£ -
3 2 3 2
=(8§+8§J-6=(8§+4\/§j-6z91,8.

OKoHYAaTeNbHO IUIOIAAb 33aHHON QUrypsl OyIeT paBHa:

2S=2(S, - S,) ~ 2(112,6 —918) = 416..

3aganmne Ne3. Berumcnuth miomans IIOCKOH (UTYpBI, OrpaHu-
YEHHOH JTMHUAMM, 33JJaHHBIMH B MOJIIPHON CUCTEME KOOPAHNHAT.
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Howmep
BapHaHTa

1 r =4cos30
2 r =3cos 20
3
r=+/3cosé;r :cose;(Osesg)
4 r = 4sin 30
5
r=2sin@;r :2\/§sin9;(030£%)
6 r =2sin 360
! r = 3sin 30
8 r =3cos360
9
r=cosé;r :\/Ecose;(%ses%)
10 . . T
r:sme;r:ﬁsme;(ogs’s?
11 r =6c0s360
12 r = 6c0s 26
13
r =+/3coso;r :cose;(OSHS%)
14 yia T
r=+/2cos@;r :2c039;(€£9£§)
15 r=cosd; r=2
16
r=sin0;r=25in0;(£$¢9££)
4 2
17 r=2sin360
18 r =3cos 26
19 r =4sin 260

16




20
r=§sin9; r:Esine;(Osasz)
2 2 2

21 T

rzgcose;rzicose;(zseé—)
2 2 4 2

22 r =2cos36

23 r =4c0s26

24 s
r=2cosé;r :4c050;(0§9s§)

25 . . V4
I’=4SII‘I@;I’=25II’]9;(0£9£§)

26 r =2sin46

27 r=2c0s46

28 r =sin 36

29 r=2cosé;r =4;

30 r =3cos 36

IIpumep permenus 3amganns Nod
Beruncnuth 1I0maas mwiocKoi (Uryphl, OTrpaHUYCHHON KPUBBI-
MU, 33JJaHHBIMH B TIOJISIPHON CHCTEME KOOPIMHAT:

r=2sind;r =4siné.

Pemenue:
N300pa3uM pUCYHOK, Ha KOTOPOM OTMETUM 3a/IaHHBIE KPUBBIE -
3TO JIBE OKPYKHOCTH ¢ meHTpamu B Toukax (0;1) u (0;2) u paguycamu 1 u
2 cooTBeTcTBEHHO; O € [0,7[] (unaue mosspHeli pamguyc ' <0) u 3a-
IITPUXYEM O0JIACTh, IUIOMIAAL KOTOPO HEOOXOAMMO BBIYHUCIHTEL - CM.
puc.6. Thnomans GuUrypsl, OrpaHUYEHHON STUMU KPUBBIMHU, BBIYHMCIISET-
Cs1 C TIOMOIIBIO ONPEAEIEHHOI0 HHTETpaIa:
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S:%]E(Msin@)z —(2sin e)z)dezéjjlzsinzada :GIsinzedez

0

_ GIMdQ = 3j(1—c0520)d0 = 3(9— l 20} 0 =
O 0
{0 5o g,
y A
3 2 0 # "
2

Puc.6.06macTh, orpannyensas kpuseivu F = 2SINGu r = 4sin 0

AHaJIOTUYHBIA PE3YNIBTAT MOJIYYCH U C TIOMOIIBI0 KOMITHIOTEPA -
cm.puc.? (https://www.desmos.com/calculator/140ixap4cs).

18


https://www.desmos.com/calculator/14oixap4cs

+
"
&

3aganme 3

r=2sné#

<0< a

@ @

Lsin @

8 T

Mnowaae ofnacTv, orpaHYeHHoN JaKHBIMK
KPHBBIMKM, BLMHCARETCA € NOMOLLI0 ONpedeneHHone
UHTENpANa

l J._ (( | sinr!]"' —(2sin H)-"}u'ﬂ

2 1 1 2

Puc.7. Beuncnenue miomaau 06J'IaCTI/I, OFpaHI/I‘IeHHOﬁ KpUBBIMH

r=2sin@ ur=4sin@
3aMeuaHue.

1. B ycnoBuu 3amanus No3 B HEKOTOPBIX BapUaHTaX BCTPEUACTCS
Takasi KpuBasi, Kak noaapHas po3a (KpaTkyro WHGOPMAIMIO O CBOMCTBaX
KoTopoit MoxkHO Haité B [4,C.30]). IIpm e€ moctpoeHMn HE0OXOIUMO
NpeBapUTEIHLHO HAWTH 001acTh 3HayeHuit @, must kotopeix F > 0. Ilo
YMOJYaHUI0 MHOTHe rpaduueckue mnporpammbl (Hampumep Desmos,
Wolfram Mathematica) uzo6paxaroT MOJSIpHBIE KpHUBBIE OOOOMIEHHO,
MpPH YCIOBUH, YTO TOJSPHBIA pagnyc MOXKET OBITh OTPUIATETEHBIM
(https://www.desmos.com/calculator/fjlffcuejx).

2. B ciydae, eciu 001acTh OrpaHrYeHa OKPY>KHOCTBIO, 33TaHHOM
B MOJISIPHBIX KOOPJAWHATAX, HEOOXOIUMO MPHUBECTH €€ MOJISIPHOE ypaBHE-
HUE K YPaBHEHUIO B ICKAPTOBBIX KOOPIUHATAX U OMPENCIUTH €€ IIEHTP U
paauyc.

3ananue Ned, Haitftm nivHy KpWBOH, 3alaHHOW IMapameTpHhde-
CKHMU ypaBHCHHSIMH.
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https://www.desmos.com/calculator/fjlffcuejx

Howmep
BapHaHTa

1 X =5(t —sint
( ) ;(0<t<n)
y =5(1—cost)’
2 X = 2C0St — cos 2t
;(0<t<n)
y =2sint —sin 2t
3 X = 1OCost T
o0<t<’
—10sin3t’ 2
4 X =4(t —sint
( ) ;(0<t<7)
= 4(1-cost)’
S =2(2cost — cos 2t
( )(0<t£7z)
y =2(2sint —sin 2t)
6
X =8cos’t
(0<t<T)
y =8sin’t 2
7 X =3(t —sint
( ) ;(0<t<n)
=3(1-cost)’
8
:—cost——c032t 5
1 (st
:—smt——sm2t
9
X = 6cos’ t
0<t<’)
y =6sin’t 3
10 X=2(t-sint) r
{ (o <t<n)

y =2(1-cost) "2
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11 = _
X 3(2c9st c_osZt); gtsz)
y =3(2sint —sin 2t) 2
12 3
X=5c0s"t
0<t<h
y =5sin’t 6
13 X =4(t-sint) 27
Gt
y =4(1-cost) "2 3
14 X = 4(2cost — cos 2t
( )(0<ts£)
y =4(2sint —sin 2t) 3
15
X= 4COSt ﬁ_tgz)
—4sin®t’ 4
16 X = 3(t —sint
( ) 0<t<%)
y = 3(1-cost)’ 2
17 X =5(2cost — cos 2t
( )(0<tS7T)
=5(2sint —sin 2t)
18
X = 2cos’ t
(0<t<’)
=2sin’t 4
19 =6(t —sint
( ) ;(0<t<n)
y = 6(1—cost)’
20 X = 2c0st — cos 2t
;(0<t<27)
=2sint —sin 2t
21
X = SCost
0<t<X)
=5sin® t 2
22 X = 4(t —sint
( ) ( <t<2rx)
y=4(1-co
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23 _
X =2(2cost —cos 2t) (0<ts£)
y =2(2sint —sin 2t) 2
24 X= 7cost ‘ 7;)
y = 73|nt -2
25 X =6(t —sint
( ) ;(0<t<n)
y = 6(1—cost)’
26
:—cost——c032t
1 (ogtg%)
=—5|nt——sm2t
4
27
X =6c0s’t
(0<t<T)
=6sin’t 3
28 X =2(t—sint
( ) (3—ﬂ<t_2 )
y =2(1—cost) " 2
29 _
X =4(2cost —cos 2t) (0<ts£)
y =4(2sint —sin 2t) 2
30
X =5c0s’ t
0<t<h
y =5sin®t 2
3ameuaHue.

B ycnmoBum 3amanus Ne4 BcTpedaroTCsl KpPHUBBHIC: KapAuOWIa
[4,c.13], acTpouna [4,C.22] u nukmousa [4,C.38].

IIpumep pemenus 3ananus Ne4
Bpruncnuth 1JIMHY KpUBOH, 3aJJaHHON MTapaMeTpUUECKUMU ypaB-
HEHUSIMH:
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X =2c0s’t P
i ;(0<t<—).
y =2sin’t 2
Pemenue:
I'paduxom QyHKIMH, 3aJaHHON ApaMETPUUSCKUMH YPaBHCHUSI-
MU.
X =2c0s’t
., ;(0<t<27)
y=2sin"t

sBisieTcst actponna [4, ¢.22] - cM. puc.8.

A
Y

X

-2

Puc.8. Actpouna
.. T
Jliist Toro, 9To0sl mocuuTath uuHy eé yuactka npu 0 <t < E (xoro-

pBIi OTMEUEH IMYHKTHPHOH JTUHUEH Ha puc.9), HEOOXOIUMO BEIYHCINTH
onpeAenEHHBIN HHTErpa;

23



L= J:.\/UZ cos® t)'j2 + ((25”]3 t)'jzdt =

2 3 3
:3Ism2tdt:——c052to2 =—+—=3
0 2 2
A

Y
2
2 0 2 >
R
2

T
Puc.9. Yuacrox actponzsi npu O <t < E

(OTMeYeH MyHKTUPHOM JTUHUEH)
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AHaJIOTUYHBIA PE3YNIBTAT MOJIYICH U C TIOMOIIBI0 KOMITHIOTEPA -
cm.puc.10 (https://www.desmos.com/calculator/byjr8ko0ge).

+ w & « g|

3aganne 4

@ (.’(cn-a :):5_3[“" _,J.'S)

xSl

@ (.'(cras:)x.i[su1!]'-’)
0 <rc :
2 1 2
JniHa yuacTEa JaHHOA KDUBOA BEIMMCIASTCR C NOMOWEK
ONPefeneHHOre HHTErpana:
1
¥ d 3))2 d 312
J.. V'E(L—L(.’(cosl)s))' . (“? [2[5111!} })' dr
2
T
Puc.10. Boruncienne amubl yaactka actponast npy 0 <t < E

3aganue NeS. Haiitu yinHy KpUBOM, 3alaHHON B MOJISIPHOM CcHC-
TeMe KOOpJAMHAT.

Howmep Howmep
BapuaHTa BapuaHTa
¢ T
to|r=2e (00D 2 |r=20 (0<0<7)

: 3
3 r=\/§e3(039357”) 4 |r=40 (03937”)

g 47
5 |r-er (& 6 |r=30 (F<o<"
r=e? (;<0<3) (5 2
0
! r:eZ(Z—”£0§8—”) 8 |r=40 (2—”3035_”)
3 3 3 3
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https://www.desmos.com/calculator/byjr8ko0ge

2

O | poZes (039<5?”) 0 | r=260(0<0<7)
11 | r =43’ (%ses%” 12 | r=420 (03933—”)
2
4
13 - T 4 14 _3 2 5x
r=2e5(>-<0<— r=—0 ((—<0<—
(3 3) 2 (3 3)
4
15 2 2ez (ogg<5?ﬂ) 16 r=\/§9(0£6’£5§)
0
17 3 3 18 4 Arx
r=ed3 (0<9<== r=20 (—<6<—
( 2) (3 3)
17
19 r—es (039312_”) 20 r=4¢ (2—”3935—”)
5 3 3
8
2L et (OSHS%Z) 22 |\r=30 (OSQS%T)
0
B lr-2es0<0< %) 24 |r=a0 (Z<p<
2 3 3
4
2
25 r:_ez(ogg<%’f) % | r=20 (0<0<27)
27 2 4 3
r=es (zggg_ﬂ 28 r =+/50 0<o<—)
3 3 2
40
29 | _g7 (oses%”) 30 |-1p (Oggg%ﬁ
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3aMeuaHue.

B ycnosun 3amanus Ne5 BcTpewaroTcsl KpUBBIE: CIIMpaib ApXH-
Mena u JorapupmMudeckas cnupaib [4,C.42].

IIpnMmep pentennst 3aganaus NeS
Brruucnuth AnuHy KpUBOM, 3alaHHON B TMOJSIPHOM CHCTEME KO-

0
7 o
opnunar ypapHennem F=e* (0<6< 7) .

Pemenue:
g

I'paduk KpUBOH, 3aJaHHON ypaBHeHHeM I = €4 - 310 norapudmuueckas
cripaitb - cM. puc.11.

501

4

Puc.11. I'paduk xpuBoii, 3aganHoii ypaBHeHuem I = € 4
CI[CH&CM PUCYHOK, HA KOTOPOM OTMCTHUM YUaCTOK 3aI[aHHOI7[ KpHBOﬁ npu

o
0<o< E) MYHKTHPHOU JTMHKEH - cM. prc.12.
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21/3 /3

Y

14
Puc.12. I'paduk xpusoit I' = et npu

o
0<O< 7 (OTMeUeH IyHKTHPOM)

JlnmMHa MaHHOro ydacTKa KPUBOM BBIUMCIAETCS C MOMOIUIBIO OMNpeIeNEH-

HOIr'0 MHTCIrpaja:

57 (2

5z
- \/ﬁ(e 8 _1j ~ 25,25.

AHaJIOTUYHBIA PE3YyJbTAT MOJYUCH U C IOMOIIBIO KOMIIBIOTEPA - CM.
puc.13 (https://www.desmos.com/calculator/m58usfzibl).
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https://www.desmos.com/calculator/m58usfz1bl

Puc.13.Beruucienue aiunsl kpusoid ' = €
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